Kepaiowo 10-11

Kivnuotikn Kotw Avvapikn
TOV XTEPEOV LOUATOG




T1 paBaiveTe

o Na TTePIYPAPETE TNV TTEPIOTPOPIKI KivON OTEPEWYV CWHUATWV
e Oa egvroTTioeTE TNV Avaloyia TTou UTTAPXEl avAUEDA OTIC VEEC TTOOOTNTEG
TTOU TTEPIYPAPOUV TNV TTEPICTPOPIKNA Kivnon Kal TIG YVWOTEG TTOOOTNTEG
atrd TN YPAMMIKA Kivnon
e Na uTTOAOYICETE TIC TTEPIOTPOPIKES ADPAVEIEG CWHUATWY TTOU CUYKPOTOUVTAI
atrO JIOKPITEC KOl CUVEXEIC KATAVOUEG TNG UANG
e H mrepioTpo@Ik adpavela gival T TTEPIOTPOPIKO avAAoyo TG Nalag
e Na AUveTte TTpoBAApaTta TTou TTEpIAauBavouy TO00 YPAUMIKA OCO Kal
TTEPIOTPOYIKI Kivhon

e Na TEPIYPAPETE TIC TTEPIOTPOPIKES TTOCOTNTEC XPNOIUOTTOIWVTAC dlIavVUCHATA, ME KATEUBUVON
Kal METPO
e [wviakn TaxuTnTa
e [wviakn emTaxuvon
e Pommj

e Na mpocdiopileTe TO DIAVUOUATIKO EEWTEPIKO YIVOUEVO KAl VO TO XPNOIMOTTOIEITE O€
EKQPATEIC YIQ TN POTIN KAI TN OTPOPOPUN

e Na emAUeTe TTpoBArjUaTA TTOU TTEPIAQUBAVOUY TN dIATAPNON TS OTPOPOPUNG

e Na TTepIypA@ETE TNV KUAION
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LVI|01) 6TEPEOV COUATOG oo
2 TEPED oONA: COUATION TOL COUATOC OEV £YOLV UETAED
T0V¢ apotPaiec Kivnoeelc (rigid-dkoumnto

COUO)

Oy TopapopeOoES COUATOV (QUEANTEES) VIO TNV EXLOPACT)
OLVAUE®V

H axoapyio koA Tpocéyyion



Kivnon etepeod copatog §§.

Yymuo: Xeupi og ehedBepn TTOGT LITO TNV ETLOPAGT
¢ PBapvnrtac. Ilopatnpeiote TV TPOYLA TOV
KEVTPOL Halog.

Kivnon: Metafoin 0éonc
(ueTa@opikmn kivnon, OnNA. kivnon Tov KEVIPOV
naCoc)
+

Metapol TpOGAVOTOAGUOV (TEPIGTPOPIKT
Kivnomn, OnA. meproTpoPn mepi kamolov Aova)

Oewpnuo Euler: 07[01(1577'%018 ,ugraﬂoin' TOD
TPOCOAVATOAIGUOD EVOS OTEPEOD GOUATOS
pmopei va. Gewpnbei w¢ mepiotpopi) mepi
KATOo10V aLCovo.



Kivnon 6t€p£ov cOUATOS §§§'

[IAPAAEII'MA 1. Eva evoLa@éQov XaQaxINQLOTLXO TV TEQLOTQOPMV YUQW 0Jtd
dudgopovg GEoveg eivar 6TL o mepLoTpopis Jov avituetarifevrar, dnhadi, to TEMRS
QTOTELEONO OVO SLADOYILRMV TEQLOTQOPWV EEAQTATOL OO TO TTOLA TTEQLOTQOPT] EYLVE
TOEMTYN HOL TOLE OeVTEQN. AELETE OTL TTOAYRATL OVUPAIVEL OVTO, TEQLOTREQPOVTOS £val
Puprio yvow amd V0 dLAPOPETLROVS (EOVEG,




Ileprotpopn) mepl oT00po dSova eoes
z ) 4
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Xympo. Ilepiotpoen otepeoD
ocouatog mepi otabepod
adCova (Z).

Yympo. KabBoonyntiko onueio P 610 oteped copo.
H axtiva tov kdkAov mov diaypdeetal amod
TNV Kivnon tov onueiov eivou 1 idwa pe 1o
LUNKOG NG emPatikng oktivag R2=x2+y?.
To unKog Tov dpouov ivat: s=eR



Ieprotpo@r) nepi otaOepo GSova

_ Ag
Méon yovioxn toydtnTa w =—
At Y
dg
Ztiypodo yoviokn taxvtnta 0 = ——
dt
: Q
20vVoTNTO V=
2
ITepiodog T = 2_7T




[TwVIOKA TaXuTnTA

H n\png nepigépera eivan 2nr,

. omote 1 neplotpo@ry elvar 2 aktivia.

Auto onpalver 61 1 aktivio tlooUtan
pe 360°%2m fy nepinmou 57,3°.

£,

<

~lw

lwvia oe aktivia efvat o AOyo(

TOU prjkoug Tou T6€ou s npog

mv aktivar: @ = s/r. Ebw n aktiva 6
givat Aiyo Myétepo and 1 akrivio.

To xépl neplotpégetal Kata
ywvia AB og xpdvo At,
OTOTE N HEOT YWVIAKK)
taxutnta eival w = A6/At.

H katevBuvon elval aplotepdotpogn.

H ypappukr Tayotnra eivat avaloyn g
anéotaong anod Tov agova nepIoTpoPnc.

“To onpelo oro akpo €xel v (Sia
yoviakr Taxotnta @ aA\a

HEYAAUTEPN YpappIK Taxutnta
v ano 1o ECWTEPIKO onpelo.

g

Ttpéyre a Saytu- .. TOTE O avrixeipag oag

M oackaramy  delyvel v kare0Buvon
KarevBuvon e NG ywviakng taxotnrac.
NEPIOTPOPIC. ..

ITIAPAAEITMA 2. To mhatd evOg T —ot eQLoTRéetTal pe 33 & otpogég avd Ae-
716, No foebel n ouyvoTTa TTEQLOTEOPNGS, 1 YWVLaKTY TaXUTITA KoL 1) neptodog e xivnong.




Ieprotpopn) ept otalepo acova $4

[TIAPAAEITMA 2. To mhatd eVOG TUH—OTt TeQLOTEEQeTaL pe 33 & oTpoWéS avd he-
0. Na foebel n ouyvoTnto TEQLOTROGNGS, 1 YWOVIOKRT tﬂxirmr{; ®now 1 eptodog Tng xivnong.

AYZH: H ovyvotnta woovtaL pe

Ve 33,3 rev = 33,3 rev
-1 min 60§

=0,55rev /s

H yovioxn Tay0TnTo LooUTOL UE
w=2av=21x0,555rev/s =3,49rad/s

now 1 eplodog tng nivnong pue

_ ’ =1,80 s

7=L
v 0,555 rev/s




r , r s cocs
Ileprotpogr) mepi otalepo acova | o3¢
o

M , : _ Aw
€01 YOVIOKT] ETLTAYLVOT a4 =——
At

2TIypoio yoviakn emttdyvvon a= do = d2¢

dt dt’

!
O TI‘Tjész¢:>u—Rw:>@—Rd—a):
dt dt dt dt

/

A, = Rot «— TwvioknA emITAXUVON

\

papMIKA €TITAXUVON
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Kivnon pe oto0gpn) yOVOKN EXTA) VYO o
AvoAoYieg LETAED KUKMK®OV KO YPOUUIKOV TOGOTNTWOV
lpappiki moodétnTa Fwviakn mocotnTa
©¢éon x [wviakr Béon 6
Tayut TGV"@ [wviakA TaxUTNTA W =—
xuintav= dt nTaxvtn T
Emtdayuvon a——v—@( [wviakA emtdyuvon a—d—w—ﬁ
4 S dt df? A S dt dP
Eiowosiq yia otabepn ypappIKA Emrdayuvon E€lowoelq yia otaBepn] ywviakn emrayuvon
V=1(vg+V) (2.8) W =2 (wo+w) (10.6)
v=V,+at (2.7) W =w,+at (10.7)
X=Xo+ Vot +3-at? (2.10) 0= 0o+ wot + S at? (10.8)

V2 =Vy? +2a(x —Xo) (2.11) W? =Wy +2a(6 - 06,) (10.9)




H kateiBuvon TNG YWVIOKNAG ETITAXUVONG 3

H ywviakn emtaxuvon dgiXvel TTpo¢ TV KATeuBuvon TG METABOAR TNG YWVIAKAG TaXUTNTOG AW

e H petaBoAn) ytropei va gival otnyv idia KateuBuvaon JE TN YWVIAKA TaxuTnTd, auEavovTag
TO METPO TNG (a)

e H petaBoAn ytropei va gival otnv avTiBeTn KateuBuvon YE TN YwVIOKA TaxUuTnTa,
MEIWVOVTAG TO METPO TNG (B)

e 'H ptropei va gival o€ Tuyaia kateuBuvarn, JeTaBdAAovTag TOo0 Tnv KaTteuBuvon 600 Kal
TO YETPO TNG (V)

o

—

“’upx-mﬁ
1 ‘Uumn

(a) (B) (y)



Kuwn ik evEpyela mepLoTpoeng ooo
Pom1 aopaverog

n n Ol xivnTikn evépyswa K evoc
| 1 > o Lo , .
K=) —mv = E —m.R " =—lw TEPLGTPEPOUEVOV GTEPEOD CAOUATOC

Pom) Adpaverog meplotpeQPOUEVOL
= Z m R ocmUOTOog TEPT 0EOOUEVOL AoVl
i=1 Movaodeg: kg m? 1 Ib-t?

H éxppaon K=% Iw? noidlel pe tmv K=% mo?
Avtiotoiynon v ue ® ko m pe I

(UETPO NG AVTIGTOOTC TTOL TAPOVSTIALEL EVOL GO GTIC LETOPOAEC TNG
TEPIGTPOPIKNG TOL KivNom()



ITAPAAEITMA 5. YmoBéote OtL T0 pépuo tov fompovyxov rariov (KBr) tov o060

Mapadeiyparog 10.5 mepLoTRé@eTar wg OTEQES MU TeRl TO %EVIPO NALag Tou (Zy. 0000
12.11). I16om eivar m gomn adpaveiag Tov pogiov mepi ovtdv Tov dEova; Ymobéote o000
OTL TO UOELO TEQLOTREQETAL ME Ywviaxt Tayvtnta 1,0 x 107 rad/s. Ioon eivar M ®i- 60
VNTLXY] EVEQYELO TTEQLOTQOWNG; :.

AYZH: Mmogpoupe va Bewpnoovue 10 UOELO ®G OTEQED CMUC, OTOTEAOVUEVO ATTo
0V0 owpoTiole evoueva pe ofagn pdfdo. Elvol mpoTipnotepo va tomobetioovpe tnv
aQynN TWV CUVIETAYUEVIV OTO REVTIQO WACag (PiA. Zy. 12.11). ZVpgova pe T’ axoTe-
Aéopata tov Ilapadeiypatoc 10.5, n amdéotaan Tov atopov Br eivar ion pe
R, = 0,93 A xoL n amootaon tov atopov K eival R, =1 89A Ou avriotolyeg watec
eivar m; =79,9 u now m, = 39,1 u. H pomy adpaveiag Tov popiov oovtal pe

— 2 2 proton mass =
I=m,R;+m,K, 1.67262192 x 1027 kilograms
=79,9ux(0,93A )*+39,1ux( 1,80 A )’

=2.09%10%u-A>

=2.09%10%u-A

1u A

2 1,66 x 10" "kg 9 107 °m \?
1A

~
ol

=3,47 %10 ®kg-m®

1x3,47x10 kg m*x (1,0 10*rad /)’

=1,73x107%]

ZXOAIA KAI YIIOAEIZEIZ: Tnv ®ivnturn evégyera 6o pwogovoape vo elyope VIToro-
yioer agov TMTo vtohoyifope Tig TayxvINTEg Tov ®dbe atduov xwELoTd (v, = R, m,
v, = R, W) ®ot Uetd moobitope Tig ovtioTOLYES KLVNTIXES EVEQYELEC.



Pom adpaverog otepeod cuveyovg §§§:
K(lT(lVOuf]g uagag .

I = Z mR> = Z PRIAV = 1= [ pR*dV
i=1 i=1

z

I = MR;




ITAPAAEIT'MA 6. No Boebei n pomn adpaveiag dionov opotdpopens muxvotntog,
natag M xar axtivag R, Tov TeQLOTREQETOL TTERL TOV GEova Tow.

4
I= J-pR dV = IpR 27RIdR = 272pljR dR = 27['011:

M

M =mR}lp = pl =
TR,

:>1=1MR§
2




ITAPAAEIIMA 7. Na Peebei m pomr adpavelag piag opoyevoug Aemtng odfdov
unrovg [ oL pafog M movu moLotpégetal ept dEova mov eival ndbBetog otn 0afdo

KoL OLEQYETAL UTTO TO AEVIPO NG, z
A

=)
S

AYZH: Zt0 Zy. 12.15 goivetor n Qafd0og OV CUNTITTEL pe TOV dEOva X* 0 GEovag
MEQLOTQOPNG CUILLTTEL e TOV GEova z. @ewEnoTe £va mrpod Tujpa dx tng papdov.
Av 1 eyr@ooia Topn g 0apdov woovtal pe A, tote dV = A dx nwou 1 EE. (25) yoage-
TOL WG

2

| 3
= = pAI (29)

12 3
X
Iszdethf_m pXTAdx=pA {F?T

Agov Al eivar 0 O6yrog Tng papdov, pAl eivar m ohwny) TN pala rol, g £x TOVTOV,
1N QOTT AOQUVELOG WITOQEL VO YOUPEL WG

I= ]'_1 Mi*? (30)



ITAPAAEII'MA 8. Na emavolngbel o mponyovpevog vmohoylopog yuo. GEova mov
OLEQYETOL OTTO TO AnEO Tng Pafdov.

- f *

AYZH: 210 Zy. 12.16 goivetor n odfdog narv 0 dEovag meprotpo@ns. H odfdog ex-
telvetor and x =0 g x =1+ ovvenwg, avri tng EE. (29) maipvovue

J 371
I=J prAdx=pA[x?] =5 pAl’ (31

0 0

xou avti tng EE. (3), maipvoupe
I= > Mi’ (32)

Ponn aopaverog: HIKP1] Otov 0 AEOVOGC TEPIGTPOPNC SIEPYETOL OO TO KEVIPO Halag, I= ]‘—2 Mi?

neyaln otav diépyetar amd 1o dkpo ¢ papdov. I= = Mi?



OcopNUoTe TOV TOAPIAANAOV KoL
KaOetv aovov (Osmpnuo Steiner)

> Iy
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IePLoTPOPIKES HOPAVELES NEPLKOV COUATOV §§:°

Zupmayng oeaipa yupw Enimedn mdka yopw ané kdbsto afova
amd SiapeTpo I =5M@ + B)

b T el

Aenth) pddoc yupw Nemtog SakTUAIOG 1) KOINOG

B

aro To KEVTPO KOAvOpOC YUpw amod Tov a&ovd Tou
=5 ML I = MR?
d) Koihog opaipikdg @Aolog yupw amod SIGUETpo
| = 2MR?

d) Emimedn mAdka yopw amo Kevipikd aova
- | = Ma?
=12
L
M Aentr papdog /

YUpw aroé To akpo

= %ML2 Aiokog 1) cupmaynig KUAvdpog
YUpw amd tov a&ovd tou
I = SMR?




2TPo@opu) cONUTIOV - ECOTEPIKO YIVOUEVO

Gamg_)nmﬁ £val ﬂmuun&m watag m, 10 OTOLO, OF RATTOLL YOOVIRY OTLYWUY,
EXEL OO P oL BOIOXETUL Of AOOTAON I QWO TNV CEXN TOV CUVIETAYUE-
vav. H otgogogui L avtov Tov cwpatidiov oQiletal mg To SLaVUopna Tov
EYEL NETOO

2

4 L=rpsinp \
A L:]/'Xp
L L=mrxvo
>y
r
P
X v B

AlaT)pMn o™ TG GTPOPOPUNS COUATIOIO
oL Kiveiton ue otabepn TtayvINTO

\ g
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TPOPOPUT] GOUATIOOV - ECOTEPIKO YIvouEVO .o
| X J
o
ITAPAAEII'MA 10. H I'n ®aBidg xuveitar yOpm amd tov Hho, extehel (#atd mpo-
o€yyLon) opain xuxhinn xivnon. Eav 1 aoyxn tov oEdvev tomobBetndei otov Hhvo,
oL elvan n otoogopu g I'g;
AYZH: H axtiva Tov ®irhov wgovtor pe 1,5 x 10" m xai n toxvtnra g I'mg woovtal
ne 3,0 x 10°m/s (PA. Mapddevypo 2.2) n nata tng I'mg elvar ion pe 6,0 x 10 kg.
ZUVETMGC, TO UETOO TNG OTPOPOQUNG LOOUTAL e
L=mrv=6,0x10%kgx1,5x10"mx3,0x10'm/s
=2,7x10%kg-m?/s
L
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XTpopopur) 6TEPEOV CONUATOS 333
o0
— — n e
Lz?xﬁzm?xz?:L:Zmi?ixﬁi

i=1
Elaptdrtot amd tnv EKAOYN TOV GUGTNUOTOC CUVTETAYUEV®V
(cuvnBm¢ oo K.U. 1] 6TOV AEOoVA TTEPLTTPOPTC)

IMivokog. XTpo@opu] LEPIKOV 6OUATOV (Lovades ? kg-m?/s, J-s)

Tooyoxy ®ivnon 6hwv Twv Thavntdv tov Hhaxov Zvotipatog 3,2 x 10%7J.s
Tooyraxnn rivnon tng I'mg 2,7%x10*J .5
Meprotpogn ™ I'ng 58x1077J-s
Kuvntipag ehxomtégou (320 rev/min) 5% 10%J.s
Tpoyog avtoxivitov (90 km/h) 1x10%] .5
HAEXTOLHOS aVEULOTHOOS 1J.s

Frisbee Ix107'J.s
Mawdury ofovpa 1x107"'J.s
Ailorog mu—an (33 ;rev/min) 6x1073J.s
Zogalpo mov gfANOn oo omho - 2x107%J .5
Tpoyromn ®ivnon NAELTEOVIOV O ATOMO 1,05 x10°* J.s
TV NAERTOOVIOV 0,53x 107 J.s




ITAPAAEIT'MA 11. Zto Zyx. 12.24 golvetar évag ahtipog, €évo oTeQEd OONO TOV
OITOTEAELTAL-OTTO OVO CwpatTidla PAtag m TPOCUOUOOREVE 0T GxpO pac (oxedov)
ofapovg oTepeds ooV punrovg 2r. To COa TEQLOTOEPETAL LLE YWVLUKT TOXVINTA @
YUOW atd RATArOQVPO AE0va dLepyOpevo amd To ®EVIPo Tng pdpfdov. Ymhoyiote ™

OTQOYOQWY. z
A

AYZH: Aoy n otrywalo ematiny axtivo eivolr ®A0etn 0To OTLYULalo dLdvvopo g
TOXUTNTAG, TO UETQO TOV OLUVUOMOTOS TNSG OTQOQOQUNG mr X v xdBe owmpatidiov -
covtar otAmg ue mrv. H dtevBuvon tov dtaviopnatog tng 0T0o@oouns ®abe owuatt-
diov eivar TEAAANAN TEOC TOV GEova TEQLOTEOWNS. H OALXY) OTQOWOQUY LOOUTAL e

L=mrv+mrv=2mrv=2mr’w

OOV YONOLUOTTOLNOOUE T OYEON v = I'w.



XTPOPOPUT) CTEPEOV COUATOS

To uéTpo ™ 6TPoPOpUNC TOL GOUATIOIOV ETvaL:

2 .
L=rxp=mrxv=mrv=maer-sin@ X

L, = Lcos(90° —0) = (mar’ sin @)sin @ = me(rsin )’ = mwR* =

L,=Y mRo=L,=Io
i=1

1
K=—Io’=2 =22 Avdéroyn pe v ékepaon K = p?/2m



IMAPAAEITMA 13. H ponn adpaveiag g I'ng ydpw amd AEova wov SLEQYETAL
ammd Tove mOrove Loovtal pe 1,8 x 107 kg - m*. Ymohoylote Tn OTQOQOPWY OTLY.
Ymohoy(OTE TNV TEQLOTQOPLATY] KLVNTLHY] EVEQVELL.

AYSH: H ouyvotnta mepLotoo@is toovtal e 1rev/d.?

v=1/day/=1/8,6 x 10*s=1,2x 107°/s

HOL
wE2av="73x10"rad/s.
H otpo@1} LooUTOL TOTE e
L,=Ilw
=8,1x10"kg-m*x7,3x 10 rad/s
=5,9x10%kg-m*/s
AOL 1) KUV TLHT] EVEQYELO UE

K=112/1

£l
2

(5.9 % 10%kg-m?/s) /(8,1 x 107 kg-m?)

1
2

=2,1%x10%]J




Méon yovioxr Taxbtne: © = %

TTrypoio yoviaxn] taotyre: O = ‘_fﬂ

dt
, . , - Ao
Méon yoviaxl) emiTayuven: a= A7
5 . . . _dw
TYHLOLO 'fttl‘\"lﬂﬂﬂ Eﬂﬂﬂmﬂl‘l: o= E

Toayivtnra copatdiov TEQLOTOEPONEVOV GONATOS: ¥ = Rw
Emitdyuvo copatidiov TEQLOTREPOUEVOY COUATOS:
ian : Ra
A ey = RW?
Kivnon ne otafeQn] YOVIOXI] EMITAYUVO):
m= W, + ot
P — o= wot+ - at?

a(p—po) = 5 (0° - wp)

20voyn



- | YY)
Pomn adoaveiog: I = 2 m,;R} o000
=1 000

Xovoyn 000

I='J pR*dV

Kwiptuaj evégyewn eguotgogs: K = 1 I’
Ozhgnuo Tov tegdiihov atovev: I = I, + Md*

Osognue Tov xdbeTtov eEovov (Yia exinedn mhaxo 6to ewinedo x - y):
I=I,+1,

EEwtegnd (dravvopating) yivopevo:

To pérpo tov A X B Loovtal pe ABsin 8
n @oed divetar axd Tov rovova Tov OeELoV YeELO.

Yrgogoont) copotdiov: L=rxp=mr xv
Trgogoppn] opalis xunhxig xivnons: L = mrv

ZT00(pOoON1] OTEQEOV CONATOS TEQLOTOEPYOREVOV TEPL ToVv GEova Z: L, = Iw



Epotmoeig +-

[Vp® amd o0V AEova N GTPOPOPUT EVOC COUATOC ETVOL
ueyarvtepn?

YnobBéote 011 avtAigite uala M Balaccivod vepoL kot YeRILETE
ua Apvn mwov PBpiocketal 6tn ENpd. Iloc avtd petaPaiiet

OTPOPOPUN TNG YNG?



AGKIGELS

*19. Eva (deto ®ovti wropog éxer paco 50 g, pixrog 12 cm xow axtiva 3,3 cm. Beeite
™ pomy adpaveiag AvToy TOV %OVTLOV YUQW G0 TOV AEOVE CUURETQLOS TOW.
Ymo0éote OtL TO #OVUTL eivor TEAELOG RVALVOQOG aTTO UETAAALO QUALO YwQIG TTQOE-

Eoxég, E00YES 1) TOUITEG.
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AGKNGELS eeco

00
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*19. Evo (010 ®ovti umvpog éxer pato 50 g, pirog 12 cm xow axtiva 3,3 cm. Boeite
™ pomy adpaveiag AvToy TOV %OVTLOV YUQW G0 TOV AEOVE CUURETQLOS TOW.
Ymo0éote OtL TO #OVUTL eivor TEAELOG RVALVOQOG aTTO UETAAALO QUALO YwQIG TTQOE-
Eoxég, e00YEC 1) TOUIEC.
ZUVOALKN €MLGAVELX TOU KOUTLOU UMUPOG:
2nRL+2mR E )
< " >
Mala KuAWVOPLKAG ML AVELQC:
2mRL L 12
2T[(RL -|-R2) M - L+R M - 153 0.05 kg - 0.0392 kg ’ ;Eg};‘\igi%ﬂmpavupw :ET}_:?/IH(ZZ)\?(Z%UPWG"GKdeﬂoa{ova
o < P <>
Mdla kdBe mdtou: / ‘l\
= A @ N
0,05—-0,0392 L
—_— = 0,0054 kg L//\srm'] paRGOC yUpw Nemtdg SakTONOG 1 Kothog
aroé To KEVTpo KUAVEpo¢ YOpw amé Tov agovd Tou
| =5 ML | = MR?
— 2 1 2 —_ ’ Kofhog ogatpikdg gAotdg yupw amd SIapeTpo
| = MKUMVGp R +2 (E) Mr(dto R™ = > I=§/\§1R2(p pros poEeve K
- (b Enimedn mAdka yopw amd Kevipikod Ggova
I = {5Ma?
= 0.0392 (0.033)* + 0.0054 (0.033)* = 4.9 * 10 kg*m” /
ML I\gn'rr’] pd'[iéoc' %
YUpw amo To akpo
I =1im? Aiokog 1y cupmayrg KUAVSpog

yUpw amo Tov d§ova Tou
I =3MR?




AGKIGELS

¥20. YmoB¢ote OTL éva VITEQMETOEAALOPOQO UETOPEQEL 4,4 x 10° kg metpehaiov amod
nia SeEapevi otn BeveLovéha (Bopero mhdtog 10°) oe deEapevr) otny Ohhavodia (B6-
peLo TAGTog 53°). IT6on eivar n petafohn tng QOMTHE AdQAVELAS TOV CUOTHUOTOS
I'ng—metpehaiov;




| 4
AGKNGELS
#20. YmoBéote OTL éva VITEQTETOEAALOQPOQO peTopEQeL 4,4 X 10° kg merperaiov amd
nia deEapevy otn BeveLovéha (Bopelo mhdrog 10°) oe deEapeviy otnv Olhavoia (BO-

peLo TAGTog 53°). IT6on eivar n petafohn tng QOMTHE AdQAVELAS TOV CUOTHUOTOS
I'ng—metpehaiov;

Al = IHoI - IVen

| = mg; * (R cosB)?

> => Al = m,; Rg? c0s253° - mg; Re? cos?10°

’ =4.4 * 108 kg (6.39 * 10° m) (c0s253° - c0s?10°)

=-1.1 * 10%? kg m?




AGKNGELS

#23. I'a va avEnqoel ™ pomy odpaveiag g yOow oo ®aTaroQuEo GEova, pia. o-
OAiToL YUPVOOTIKGOY eLOEiEEwY Tayodpouiag amhdvel Tor y€QLOL TNG, WOTE va Yi-
VOUV 0QLLOVTLO® YL0 VO PELDOEL TN QOTH adpaveiog Tng ®oTePAtel Ta y€Qua TNg OTO
ARG, HOTE va yivouv xatoxdpuga. Ymohoyiote ) petafold tng pomic adpaveiag
avipeoa o’ outéc Tig dvo Béoelg Twv xeptdv Tng. Ymobéote 0Tt wabe Poayiovag el-
val iia e, opolopoogn pdRdog uixovg 0,60 m xaw natag 2,8 kg apbowpévn otov
wuo ot odoToor 0,20 m amd Tov dEova TEQLOTROPNG.
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#23. I'ia va avEnqoel ™ pomy odpaveiag thg yOow oo ®atoropueo GEova, pia o-| @
OAiToL YUPVOOTIKGOY eLOEiEEwY Tayodpouiag amhdvel Tor y€QLOL TNG, WOTE va Yi-
VOUV 0QLLOVTLO® YL0 VO PELDOEL TN QOTH adpaveiog Tng ®oTePAtel Ta y€Qua TNg OTO
ARG, HOTE va yivouv xatoxdpuga. Ymohoyiote ) petafold tng pomic adpaveiag
avipeoa o’ outéc Tig dvo Béoelg Twv xeptdv Tng. Ymobéote 0Tt wabe Poayiovag el-
val iia e, opolopoogn pdRdog uixovg 0,60 m xaw natag 2,8 kg apbowpévn otov
wuo ot odoToor 0,20 m amd Tov dEova TEQLOTROPNG.
I
0,60m 0,60m
 — &2 , 020 €———>
| | |
1050 1 050
|
|
0,20 | 0,20




AGKIGELS 411

| X J
#23. I'ia va avEnqoel ™ pomy odpaveiag thg yOow oo ®atoropueo GEova, pia o-| @

OAiToL YUPVOOTIKGOY eLOEiEEwY Tayodpouiag amhdvel Tor y€QLOL TNG, WOTE va Yi-
VOUV 0QLLOVTLO® YL0 VO PELDOEL TN QOTH adpaveiog Tng ®oTePAtel Ta y€Qua TNg OTO
ARG, HOTE va yivouv xatoxdpuga. Ymohoyiote ) petafold tng pomic adpaveiag
avipeoa o’ outéc Tig dvo Béoelg Twv xeptdv Tng. Ymobéote 0Tt wabe Poayiovag el-
val iia e, opolopoogn pdRdog uixovg 0,60 m xaw natag 2,8 kg apbowpévn otov
wuo ot odoToor 0,20 m amd Tov dEova TEQLOTROPNG.

XEpLa mavw

larms = 2 (low + Mx?) = 2 (= % 2.8 % 0.67 + 2.8 % 0.5%) = ,

0,60m 0,60m
D ozo ozo «—>

=> Ims = 1.568 kg m® (1) |
| | |
1050 o 050

I
. . I
XepLa Katw 0,20 | 0,20
< > € >

|=¥mR*=2 (2.8 ¥0.2°)=0.224kgm* (2)

|
|
(1), (2) => Al =1.568 —0.224 = 1.34 kg m* j | j



AGK1GELS

38. O #oBévag amd Tovg TEOYXOVS eVOg autoxLvrtov, natag 1360 kg, €xer dudpetpo
76,2 cm oL pato 27,2 kg. Av AdBoupe vtdyn TV TEQLOTQOPLRY KLVNTLXY EVEQYELQ
TV TEOYWV YUOw atd Tovg GEOVES TOVG, TOON eivaL M OMXY RLVNTLXY EVEQYELA TOV
ovtoxtvitov Otov tEEyeL ne 80,0 km/h; Tl TOO00TO A#LVNTIKNG EVEQYELAS QVIKEL OTNYV
meQLoTEoPLy ®ivnon twv TEoxMV YVpw amd tovg GEoveg tovg; ITpoomownbeite OTL
®A0e TPOYOG elval opoyevig xurArdg dloxoc.




AGK1GELS

38. O nabévag ard ToVg TEOYXOVS eVvOg autoxrtvitov, nadtoag 1360 kg, €xer SLAMETQO
76,2 cm woul paCo 27,2 kg. Av Adfoupe vitdyn tnv TEQLOTQOPLRY RLVNTLXY] EVEQYELQ
TV TEOYWV YUOw atd Tovg GEOVES TOVG, TOON eivaL M OMXY RLVNTLXY EVEQYELA TOV
ovtorLvnTov Otov TEEXEL e 80,0 km/h; Tl TOOOOTO ALVNTIKNG EVEQYELAS AVIIXEL OTNV
meQLoTEoPLy ®ivnon twv TEoxMV YVpw amd tovg GEoveg tovg; ITpoomownbeite OTL
®A0e TPOYOG elval opoyevig xurArdg dloxoc.

[Mati xpnotpomnoloU e {Avteg aAouLviou?]

KvnTikn eVEPYELO AUTOKLVATOU:

K=%Mu2=%* 1360 *(22°2)2 = 3,36 * 105 J
3600
Fwviokd TaxyTnTo Tpoxol: w = — = __89099 _ _cg rad/s

Kwntikn evépyela meplotpodpng: Er=4 (2 1 w?) =2 1 w? =>
=> Ex=2 (% MR2) w2=2(%*27,2*0,3812) (58,3)
=> Eg=1,34* 10

1.34 x 10*%
% = x100=3.84%
1.34x10% + 3.36 x 105







coeo
Pomi] Ltpéyeng °co:

Porr: 1=rx F=rFsin0 (yin 6 =0° 1=0, ko yia 6 =900 1 =rF
Movaoes: N-m = Joule (Lovada £pyov)

H ponn nailel otnv meprotpo@ikn Kivnomn 1o poAo mwov mailel n
OUVOUN GTNV UETAPOPIKT Kivnor).

Moyroppayiovag Eykapora coviet@oca g ovvaung

z
A

’/ ) y
Ve «—rsin B —»l




. ’ . 'YX X
KaTteuBuvon Tou d1avUOHATOG TG POTTAG 333
ee
e To dlAvuopa TNG POTING Eival KABETO TOOO
o010 dlavuoua TNG duvaung 600 Kal OTO
dIAvuoua TNG METATOTTIONG aTTd TOV Agova K 52 .
TTEPIOTPOYPNG OTO ONUEIO EQAPUOYNS TNG W F 5:
dUuvaung v,
e To PETPO TNG POTING Eival
T=rFsin@
e AT TIg dUO duvaTEG KATEUBUVOEIG TTOU b::x})‘:l‘(;(l('l*”:“

gival KABeTEG OTA 7 KAl F' N owaTn
KateuBuvaon diveTal atrd Tov Kavova Tou
deglou xepiou

e H pot ekppadletal Ye TN XprHon Tou
EEWTEPIKOU YIVOUEVOU:

—

T=rxF

Ytpéyre ta daytuAa oag kara
NV KatevBuvon nou NEPIoTPEPEL
w o npwto didvuopa (r)

; ..Tipog 1o devtepo (F).
§»f"

Ko apxn.

: Tote o avrixepag oag Seiyvel
.., TIPOC TNV KaTeVBUVON NG
E= P F

T (e€epxOpevn
¢ oeAidac)



ITAPAAEITMA 1. Otav otapatder Eagvird, n oplloviwa dUvoun tpoyomednong
OV 0OKELTOL GO TO £00@POg OV OTOV WIQOTTLVO TEOYO EVOC TOONAATOV, UE (POE-
VO OTOV WIPOOTLVG TPOYO, eival ion pe 600 N. T1oon eivar n pomn aviig g dvvoung
g TEOS To ®EVIPo walog modnidatov nar avapaty; To HéWQO nwatag Poloxretan
95 cm mavw oo To £0a@og ®at 70 cm oW Ao TO ONUELD EJ‘E{IQSIT]a:, TOV WUITQOGTLVOU
TEOYOV e TO EdGOC,

L

_?EII cm.

e

AYZH: 210 Zy. 13.5 n apyn TV CUVIETOYREVWV OVUTITTTEL pe TO ®Evipo nalag. H o-

TOOTUOT TOU Onueiov eQUEUOYNS TNG OUVAUNG QIO TNV 0O¥N Elval

r=v(0,70m?+0,95m)? =1,18 m

To nuitovo ™g yoviog avapeoo atny emfatinng axtiva xar oTn dvvoun eival sin 0=

0,95 m/1,18 m=0,81. Emopévwg, 10 PETOO NG QOTING LOOVTAL UE

T=rFsin 0=1,18mx600Nx0,81=570N-m



H cicowon TG TEPLETPOPIKIG KIvVN6NG E:.

H otpogopun copatidiov sivat:

dL d dr dp
L=rxp=>—=—Uxp)=(—xp)+(rx—)=lox(mo)|+(rxF)=
p=— = (rxp)=(oxp)+(rx= ) =[vx(mu)]+(rxF)

L L
:d—:m(uxu)+(r><F):>d—=r><F

dt dt
[ choTnUe GOUaTioV, 0 PLOUOC LETAPBOANC TS GTPOPOPUNS 1GOVTAL:
dlL 3 dL, ..
_:Z I/;'XF;':TO/IUG?: = :Txyz
dt  “ dt >

Kot edv 1 oAkny e€otepikn| ponr) = 0, TOTE 1] GTPOPOPUN TOV GLGTILUOTOC
olatnpeital

(L=ot00gpa) NOUo¢ 010t )pnong e GTPOPOPUNG



H cicwon TG TEPLETPOPIKIG KivVN6NG eooo

H oyéon dL/dt = 1, oe cuvovacuo e v avtioctoyn eicwon dP/dt = F
opilovv TANPOC TNV TEPLGTPOPLKT] KOl LETUPOPLKN KIVNOT TOV GTEPEOD
GMOUATOC.

Av 0 d&ovag meploTpoPnS cvuminTel pe Tov dEova Z 1oyVEL:

aL, :TZ:d(]w):rZ:]d—Q):TZ:Ia:TZ
dt dt dt

Ye avtiototyia ue v e&icwon Newton yio tnv peta@optkn kivnon : ma=»F



AvTtieTolnon E16MGEMV HETUPOPHS KOl oo
MEPLOTPOPNS

ma=F — Iao=r1,
p=mv — L,=1Iw
K=1mv’ — K= LI’

Onwe o dovpue 010 emduevo eddgLo, n avaroyic oty TEQLAAUPBAVEL ETTLONG KL TLG
eELOMOELS QYO HUL LOYVOG:

W:_[Fdx - W:jrzdti;

P=Fv — P=1,w



ITAPAAEII'MA 2. To mhotd €VOG JX — (T, TOV OUVOLETUL UE MAEXTOLHO RIVNTY oW, 000
ETLTaYOVETaL pe 0Tobepd pubud amo 0 éwg 33 Lrev/min oe ypévo 2,0s. To mhat) | 9000
elval opoyevig netohhindg dioxog, ndlag 1,5 kg xal axtivag 13 cm. IToon eivar 1 :::.
Q07N WG TPOS TOV AEOVO TTOV QLALTELTHL YL VO TIEQLOTREPEL OVTO TO TIAQTM; AV O o0
TEOYOG METADOONS TNG %IVNONG EQATTETOL OTO TAATG OTNV eEWTEQLAY TOU TeQLPEQELL ®

(Zy. 13.8), moéon elvor n dUvoun oL TEEMEL v EECOKEL;

AYZH: H teiwrn yovioxrny tayumnta eivor w=2mx 33,3 rad/60 s = 3,49 rad/s nou 1
YOVLOARY ETTLTAYVVON Elvol

a=Aw/At= (3,49 rad/s)/2,0s = 1,75 rad/s>

H pomn adpaveiog tov whatm eivar n idia we tn pomy adpaveiog diorov,
I= S MR’= 2x1,5kgx (0,13 m)’
=1,27x 10 ’kg-m*
Emopévmg, n ataitovpevn pomy toovTaL p1e

T,=loc=1,27%x10"*kg-m?x 1,75 rad /s’

=2.22x10-2N-m

H eEaorovpevn dvvaun eival xGBetn oty emPatint oxtiva, omoéte 7,= RF ®al

3
F=1,/R=222%x107?N.m/0,1#m=0,147N



‘Epyo, Evépyera ko Ioyvg otnv eecs
TEPLOTPOPLKN] KIVI|O1) oo

dW =F -dr = F

wRAp=7,dp =W = 7,df
To £pyo mwov mapayetat amd TN POy LETAPAALEL TNV TEPIGTPOPIKT KIVITIKY|
EVEPYELNL EVOC GCOUOTOC. AV 1) OPYLKT] KO 1] TEAIKT YOVIOKT] TOYVTNTA VoL M) KOl
®, TOTE 1N LETAPOAN TNG KIVNTIKTG EVEPYELOS TOV GOUATOS Etval : (amdoetn?)

1 1
W=-—1 6022 ——7 0)12 OeOpnUO EPYOV-EVEPYELNG GTNV TEPLOTPOPIKT Kivnon
2 2

Edv n ddvaun mov dpa 6To coua ivat
1 ) 1 D) dwatnpntikn (Bapvtta, Eratmplo) tote
— _(Uz _ Ul) — 5 ]a)l + Ul = 5 10)2 + U2 = 10 £PYO0 1GOVTOL LE TO OAPVNTIKO TNG

LETAPOANG TNC OLVOLIKTNC EVEPYELOC

E = l Io? +U = oraBspd Al Tipnomn TN UNYOVIKNG EVEPYELNS GTNV
2

TEPIGTPOPIKT| Kivnon

dw = Tza’¢:>d—W—rZ ¢

= P=71,0 Ioxic (P=Fv)
dt dt



ITAPAAEIT'MA 4. Mia miyn, evog puétpov, otéxretol, apyurd, wdBeta mpog 10 ma-
TOUA. AV 1 TRYN TEOEL, RE TOLE YWVLARN Tayvinto Od ®Iuvanoer oTto TATWUO;
Yrobéote 0TL TO GO mTov POloreTOL ¢ ETA@ UE TO TATMUA OEV YALOTOAEL.

o

Otav n Yy elvon Kdeam, Zenv= V2 [ kat i evépyeto, eivar.:

E—%[a) +U——( z\412)a)1 + Mgz, —O+Mgé

Ortav n myn néoel 610 TdtoU, Zo= 0 Kot 1y evépyeto elvou:

—( MI*)@? + Mgz, = éMlza)z +0=

:éMlzwf =Mgé:a)§ =3g/=>€0= 3X19’8 =5,4rad /s




ITAPAAEII'MA 2. To mhatd evOg Tk — T, TOU OUVOEETAL e MAEXTOLHG KVNTOW,

ETLTaYUVETaL pe 0tabepd ouud amo 0 éwg 33 Lrev/min o ypovo 2,0s. To mhatd

elval opoyevig netohhindg dioxog, ndlag 1,5 kg xal axtivag 13 cm. IToon eivar 1

Q07N WG TPOS TOV AEOVO TTOV QLALTELTHL YL VO TIEQLOTREPEL OVTO TO TIAQTM; AV O

TEOYOG METADOONS TNG %IVNONG EQATTETOL OTO TAATG OTNV eEWTEQLAY TOU TeQLPEQELL

(Zvy. 13.8). moéon elvor n HUvVOLN TTOV TTOEMEL V(L EEQLOREL:

Ymoloyiote TO £Q0Y0 OV TOQAYETUL KATA TNV EMLTAYUVOT). Yrtoko,'wte ™ ue(m Loyu

AYZH: H ohun1) yoviaxny Retatomion ®atd 1o didotnua twv 2,0 s eival
Ap=-ot*=2x(1,75rad/s’)x(2,05)’
= 3,49 rad
A@Oov n oy eivan 010.0€01, TO £0YO LOOVTOL UE

=T,A¢=2,22%x10"*N-mx 3,49 rad

=7,72x107%)
H péon woyvg woovtat pe

P=W/t=7,72x107%]/2,0s=3.86 x 1072 W




ZXOAIA KAI YIIOAEIZEIZ: EVOALOKTIAG, RTOQOVUE va BOOVUE TO TAQAYOUEVO EQYO
OO TN UETAPOAY] TNG TEQLOTQOMLKNG KLVNTLXNG EVEQYELUS, HE TN PonBela Tov Bewpr-
natog £pyov—eveéQyetas. H apyuun xivntiny eveépyera eivar undév ®aw 1 TEALRY) ®ivn-
T evéQyela Loovton ue & Jw?, onote

_ 1 _
W-uffm 0

x1,27x107°kg-m*x (3,49 rad/s)’

L
2

7,72 x107%]



MMAPAAEITMA 6. To duvauépergo Prony, 7OV YONOLULOTOLELTAL yLot TN METENOT

e Lox00g eEGSOV (LG UNYaVS, OITOTEAEITOL T OV0 (0eg dOKOUG OPLYUEVES YOAU-
oG YUpW ad OPOVOUAD TQOCUQUOONEVO OTO O0TQOPALOPORO GEOVA TNG MWNYavNg (Zy.
13.12). O duvapels TOPNS OVAUESH OTOV TEQLOTQEPOUEVO OPOVOVLO ROL OTO O@L-
®THOO TELVEL VO TTEQLOTQEWEL TLG Dor0Vg KT TNV avTiDeTn TWV SEKTMOV TOV QOAOYLOY
@opd éva Paog avaptnuévo amd TN deELd dorO TELVEL VO TLS TEQLOTQEWEL KOTA TN
@oO4 TWV SEWTMY TOV QOoAOYLOY. To Bhog mEémelL vo. QuONLOTEL £TOL, (DOTE OL AVTL-
T1OépevES POTES TOV BAQOVE %Ol TwY TOBMY VO LOOPEOTOVY %Ot OL doxol va TaQaL.-
wévouv og oTATLXY, 0plLovTia Ofon. Ze SOXLUES (LAG UNYXAVING QUTOXLVITOU JTOU JTe-
pLéoTEEYe o@ovovho axtivag 0,305 m pe 2500 rev/min, wala 33,1 kg LooppOmEel TLG
donoug, Otav xpéuetalr o andotacn 0,910 m amwd tov dEova Tov ogovovrov. IIoon
givaL n Loydc €EGdOV TS UNyovNg; "

il

2




AYZH: H pomy tov Bdpovg mg mov aoxeital ot amdotaon ! amwd tov GEova meQl-
OTEO@NG LoOUTaL e mgl. TNV ®aTAOTAoN L00QQEOTlag, N QO auTn TRETEL VO £XEL
10 (8o pétpo pe TN PO TV duvapewmv TEWPHS TOV O OPOVOVAOG CO%EL OTLS OO-
novg. Ao tov Tpito Nopo tov Newton, n pomn twv dvvapewy Toupng Tou oL doxol
aoroVV OTOV O@EOVOVAo TpEmeL emiong va éxouvv To dlo pétpo. H woyig avutig tng
TeheVTALOg POTNG TOLPMV LOOVTAL UE ;
f

P=1,w=mglw

OOV @ ELVOL M) YOVLART) TaXVTNTA TOV ogovoviovu. H pnyavirn 1oyvg mov ratava-
Lioretalr Aoyw TOBOV amd TO GEOVOVAO TTEETEL VO, LOOUTOL WE TN UNYOVIXN LOYU
TOV PETAQEQETOL OTO OPOVOVRO amtd Tn pmyovi. Emopévog, n mogamdve eElowan oi-
VEL TNV LOYV EEOOOV TNS UNYOVNG:

P=mglw

=33.1kegx 9,81 m/s?x0,910mx | 2500 ¥ x 2zred 1"““)

min 1 rev 60 s

=7,74 x 10°W =104 hp

Avti n ToodTNTe ovopdletal ouvilmg wyvg mEdNoNg TNS Py avnc.



AiaTnpnon TNG OTPOPOPHNS 3

o0
Av 11 oAkn e€mtepikn| ponr) =0, TOTE 1] GTPOPOPUN CLGTIUATOS OlorTnpEiTO

(L=(I®w)=0t00epa) NoOuog d1atn)pnong e GTPOPOPUNG

e O TreEPIOTPEPOUEVOC DIOKOC apXIKA
TTEPIEXEI OAN TN OTPOPOPUI TOU

Avanodoyupilel tov

ouoT 3 aTo OTrOia é €l (@) d NEPIOTPEPOUEVO TPOYO,
r”J ,g, r] X (p p avtioTpépovrac
Trpog Ta TTAVW H @otmtpia otéketal oe évav otabepd GPOPORE) WO

H ouvoAikr} oTpogopur)
dlarnpeital, £1o1 0 diokog A
Kat n gortytpia Ba npénel va Ly

nePIOTPEPOHEVO SioKo Kpatwvrag
évav 1poxo nou nepIoTpépeTal
aplotepdboTpopa. H otpogopur) Tou

o ’OTGV r] (pOlTr’]Tpla GVGTTO6OYU piCSl TPOXOU £XEL ({X);)(l NPOC Ta Mavw. REMOTPEPOVIL (W”O"_ ™
TOV TPOXO, METABAAAEI TNV T '- ﬁtlm
KATeUOuvaon TNG OTPOPOPMNGS TOU

e H @oITATPIO KAl O TTEPIOTPEPOPEVOG
QIOKOG TTEPIOTPEPOVTAI AVTIBETA
TTPOG TOV AvVATTODOYUPIOUEVO TPOXO,
TTPOKEINEVOU va dlaTnpnBEi
AMETARANTN N OUVOAIKA OTPOPOPMNA



AloTi|PN o1 TG CTPOPOPUIG o2

ITAPAAEII'MA 9. X’ éva meipapa Tov £yLve Yo TEMOTY OPE ®OTA TN dLaQ®ELN
1Log arooTols tov Skylab, €vag aotpovaving, O 0Tolog alwEeito ehevbepo Vo
ovvoixres afapoig 0To SLEOTNUOTAOLO TTOV foLordTav 08 TEOYLE YUPw amd tn I'n, é-
SeLEe TS Wtopel vo petofdAler TNV ToxUTINTO TEQLOTPOPNS ToV petafdilovrag T
pomn adQovelag Tov. AQYLrd, O AOTQOVAUTNG HQUTAEL TO CMUA TOV OTNTO EVM TEQL-
OTEEPETAL YUOW amd TO #évipo patag touv pe pudpd 0,17 rev/s (Zy. 13.17a). Metd
CUOTELQWVEL TO OWUO TOV 0t OTdon epfpovov (Zy. 13.17b). Ildoog eival 0 véog oub-
nog mepLotTeogng Tou; IToom eivor m petofodn TG TEQLOTQOPLXNG HLVNTLXNG TOU &-
vépyerag; YoBéate ot n pomy adpaveiag Tov woovton pe 18 kg . m? dtav eivar 6p-
Biog ®ow 5,5 kg - m* Otav éxel ™ otdon eppolov. -

v

\



AYZH: H apyuxn orpogooun elval ton pne Tw nat n teltnt) otpogopopn elvar ion pe
I’ w". AoV dev VITAQYOUV EEMTEQLKES QOTTEC M OTQOPOOUN dLatnoeltal:

Iw=1I"w’

Me v= /27T £OoVpNE

£

I
V==
I.f

. )
- 18kg-m x0,17rev/s=056rev/s

5,5kg-m’

H petafoin ng ®vnTixng evEQYELUS LOOVTO) UE

%I’ m’ﬂ%Imzzéf’(zfn-")?—%f@ﬂ)z

=%;<5,5 kg-nf:u:(’zﬂt.}c{]l,Sﬁnr’s)2
i o2 ( )1
_Exlﬂkg m x\2nxx0,17/s

=33,6J-10,3J=23,31]

H avEnon tng #uvntuinnig evEQYELAS TQOEQYETOL amd 1o €0Y0 OV TAQAYEL O AOTQO-
vOUTNS eV CUCTELOMVEL TO CMUA TOU.




AT pron T oTpoPopug (YaTa...) :

ITAPAAEITMA 10. 2’ éva @Aho meipopa 0 aoTovovTng EMOERVVEL TDG WITOQEL
va UETOPAALEL TOV TOOTUVATOALTUO TOU GMUATOS TOV XmOIg Vo RoTagedyel O eEw-
TeEQLHEG Ouvapels. ITwg wwopel o aoTQovouTng va ®avel petafolr: ITog umopel va
YUDLOEL TTAVW —HATW;

Avanodoyupilel tov
NEPIOTPEPOUEVO TPOYO,
avniotpépovrag

OTPOPOPHI TOL.

H ouvolikr otpogopur
Sarnpeiral, £1o1 0 diokog

Kat n gotmtpia Ba npénel va Ly

neplotpépovral avribera.
ﬁLO\N

H goitjtpia otéketal o évav otabepd
nePoTpeEPoOpEvo dioko kpatwvrag
£évav Tpoxo Mov NEPIoTPEPETAL
aplotepdotpopa. H otpogoppur) Tou
TPOXOU £XEL POoPa TIPOG Ta Navw.

B




Kviion seoe

AvQOTEPO GNUELO TPOYOV: TOYVTNTO,
oR+v=v+v=2v (avaivtikd, ®R g
TPOG TO KEVTPO OV £YEL TAYVTNTO V
WG TPOS TO OPOLO)

Kot TeEPo onUELD TPOYOV: TOUYLTNTA,
v-0OR=v-v=(0

Ty, 13.20 Ztvyuaic dwaviouata
TaVTNTOS OLAPOPWY ONUElmV &-
- vOG HUALOUEVOU TOOYOV.

Yy. 13,19 H xivnon evog nuhio-
HEVOD TPOYOV nmopei va Bewon-
Bei elte wg (a) meplLoTpogn mEePL
HEVIQO AHOL UETAPOOE aUTOV TOV
KEVIQOU elte wg (b) mEQLOTROWPM
nepi dEova mwov diEpyeTar Omod
OTLYULCLO ONUELD ETTOQTS.



ITAPAAEITMA 11. Eva xoppate yahvpdoowinva palag 360 kg wvlkietal mdve ot
HEXAUEVO eimedo pe yowvia xhiong 30° wg mpog tnv opLLdviro. I1don eivar n emitd-
¥UVON av 0 owifvac ®xuhietal ywpic ohiobnon; Moco eivar to pétpo tng divaung
TOLPNG ToV P OTO ONUELD ENAPNS OVARESH OTO OMANVA KAl OTO eNimedo;

H pom Tov Bdpovg o¢ tpog to onueio enaenc eivat: 1= MgRsin0
H pom adopaverag tov yarlvdocmAnva o¢ mpog To KL elvat:
Icv=MR? | Kkou ®¢ Tpo¢ T0 oNUEID ETAPNC
[=lcytMRZ=MR2+MR2=2MR?

H &Eiomon kiviong eivar

7= la — MgRsinf = 2MR?a — a = (1/2R)gsind (yoviekn emrdyvven=dwm/dt)
H ypoppikn emtayovven ndve oto KEKMUEVO ENImedO elvat:
a = aR= 1 gsin0 = 2,45 m/s?

Eiocoon petag@opikic Kiviiong:

Ma=Mgsinf — f — =M (gsinf-a) = M (gsin - 2 gsinf) = /2 Mgsinh = 883 N




ITAPAAEITMA 12, YnobBéote OTL 0 Swhfvag TOU JOOMYOUREVOY TOUQAHELTIATOS :::0

EEruvi oo Ty MOERLe ®oL ®uliouevog doviel amdotaoy 3,00 m wotd pipoc o Ke- :::'
whpevor emumédov. TToomn elvar 1 oludt] vt evigyewe ¢ autr ™y otvyp; Tldon P4
ELVOL 1) METQQOQLKT Hivimunt] evipyewd; TToon eival 1 wevnTosn evépyewa TEQLITOMPNG [

YORW amd To HEVIOD palag;

AYZIH: H ohuxn) zuvnuuxn eviQyela woovtal anhis Ue TV #AVITIAT EVEQYELD TEDL-
OTQO@ENS YUOW QITO TO OTLYHLALO GEOVa OV MEQYETaL atd TO ONUELo eTagnic,

K=1lw %(ZMR Y(v/R) = Mv’

1
2

ZUVOOTHOEL TNG AROGOTAONS ®aL NG e tdyuvons, n uetafoln e tayvintag diveta
o 1N oYton

vi-vi=2ax —~—
(Ypoupukn enttéyvvon)

" e e o (20
Méon TagioT (bevvopatg): v = ';'—:
v=Y2ax=Y2x2,45m/5s’x3,00m =3,84 m/3
£TOL, OTE .

K=Mv*=360kgx(3,84 m/s)’

X=Xg+ vol+tar’

a(x-xﬂ:;-(uz-vf,}

=5,30x 10 Enigen s £ = 515

= 32,2 ftfs’



H UETAQPOOWKY AIVNTLAT) EVEQYELXL LOOUTL e (X X
Y X X
o006
%Mvg”=%Mv’=2.65 x10°] ::::
CY X
[ X J

H TEQLOTROMIXY %IVNTIAT EVEQYELQ YUDW atd TO ®EVvTRo pAtag elval (on pe

K= Iew®'=3 (MR (v/R)'=7 Mv’

=2,65x10")

SXOAIA KAI YHOAEIZEIZ: ZNUEUDOTE OTL 7] HETAUPOOLAT AAL 1) TEQLOTOOPIXT] ALV TL-
%1 evépyewa abpoifovralr oty ol “ivnTLAn evEpyela, Ommg @hiwote xat Ba Expe-
ne, ovupova pe Ty EE. (12.35). ZNReLmoTE, EMITALOV OTL 1) OALAT] RLVITLAY EVEQYELR
v 5,3 x 10* ) wovtar axofaog pe ™ petaforn e fagutikis duvapuxnig evéQyelas.

Mgh= Mg 3,00 mxsin 30°
=360 kgx9,81 m/s'x3,00mxsin 30°

=5,30x10")

TOUTO VIOERVIVEL OTL HOAOVOTL 1) Divvapr toline éxew nétpo 883 N, dev wapdyst fo-
yo. O AOY05 Y TOV OO0 1 TOIf deV TaQAYEL €QYO XATA TNV AUALOT, elvatl 6TL TO
ONUELD TOV TOOYOV 0TO oxolo dpa 1 TP elval To onuelo exagng — xaL avrd To on-
RELO BOLORETAL MAVIOTE OF OTLYULALO ROTGOTAON Wopoxlias, dnhadr, €xel undevixy
peTatomon ratd ) dievbuvon g dSuvapng tpuine.



No vroloyleTtel N ETTAYVVOT TOV GOANVE TOV TPOYOVUEVOV

fooe
1y, n:_u':--_
o e
W
wkh

TOPUSEIYRATOS YPNCILUOTOLOVTAS TN POTTH O TPOG TO KEVTIPO palog -~ O

Avon
H ponmn ¢ mpog to k€vtpo nalog opeiletor ot dvvaun tpipng Kot ivar:

Tz,cM — Rf

H ponn adpdveloc wg mpog 1o kévrpo nalog eivar:

Iem 0 =Tz 0m — MR20.= Rf — MRX(@/R) =Rf— Ma=f (1)

0 YOVIOKN ETITAYVVO
evd M eSlomoN TG LETAPOPIKNG Kiviong givar: o YPOULUKTY] ETLTAYLVON

Ma = Mgsinf — 1 (2)

Amo (1), (2) mpokvwTEL OTL:
f=%Mgsin®@ (U606 ¢ cLVIGTOGOS TOV BAPOVG)

a =" gsin@




ZXOATA KATI YIIOAEIZEIZ: TO ®Utd OO0 RATAOTQWVOUNRE TNV eEL0WON RUMONG eVOS
ompatrog hapfdvovrag tn gomn wg mEog To anueio emagng (Mapddewypua 11) 1 og
mEOS TO ®EVTPo pacag (Mapdaderypa 13) eivor BEpa evrokiag. H yonon-tns ponng wg
TOOG TO ONMUELD ETOPNS E€XEL TO TAEOVEXTNUA OTL OIVEL QUECWS TNV ETLTAYVVON TNG
mepLoToo@LrNS vivnong [Pi. EE. (32)], xwoic va yoeldletal va ®OTAOTQWOOVIE TNV €-
Elowon NG peTa@oorng »ivnong. |To netovéxtnua eivolr otL avtn n ueébodog nropel
va yonoiwpomowmnBel povo otny meglmtwon ®Vhiong ywoic ohicOnon, evdd n ahln pé-
Bodog pmopel va yonowpomonbel ardpa von dTav vapyer ohioOnon.

0. YOVIOKY] ETTAYLVON

a=0R

O.: YPOUUIKN EMLTAYVVOT)



METARTMOON Ao 120 hemrs
YUPOGKOTTLOV ,

. 13.23 TIeQLOTOEPONUEVO YVOO-
oromo Tov otneiletal oto éva
anpo TOW.

(@)
dL/dt =1t — dL = tdt = rMgdt
do = dL/L = rMgdt/L —

do/dt = @p = rMg/L. cvyvotnTo
HETATTMOONS

(b)

Xy. 13.24 (a) H pomn © eivon na-
Oetn mEog ta r xar w. (b) Emo-
uévawg, to dL eivar xdBeto mpog
to L.

Fevinotepa, xdBe Qopd mwov eEaoxovue uLov eyxrdoora ®Onon 1 €AEn mdvw
0ToVv GEova evog yvpooromiov, Ba éxer wg amotéheona va xwvnbel o dEovag
eyrdpoLo TLEOG TNV mOnon M v €AEN — pia xataxopuen ®Onon Ba meona-
Afoel opllovTia extoomy Tov GEova ®ou wia DQL"QDWL& wOnon Bo TEonaié-
OEL H[I"E(IHUQULP’H tr{TL}UTIl]“] TOUV U,E{}V(I


https://www.youtube.com/watch?v=UehulDValVk

4 0000
ETATTTWON
00
[ X )
r r r r r 1 é r .
H petdmtwon €ival éva 1pI01IAoTaTo PaIVOUEVO TTOU TTEPIAANBAVEI TTEPIOTPOPIKNA
Kivhon
e H perdmrtwon TPOKUTITEI OTAV UIa POTIH dpa O€ EVA TTEPIOTPEPONEVO CWUQ,
METaBAAAOVTAC TNV KaTeUBuvon aAAG OxI TO JETPO TOu dIAVUCHATOC TNG
OTPOPOPHNAG TOU
e Q¢ ammotéAeopa, o AZovag TTEPICTPOPNG UTTOKEITAI O KUKAIKA Kivnon:
MeTatrTwon evog H petdmtwon YeTaBAAAEl apyd TNV
YUPOOKOTTiOU KaTteuBbuvon Tou agova TTePIoTPOPRS TNS 'NS
H petrafoln Al elvan € niong npog tn oeAida-
10 (610 Kal n peT@mwon Touv yupookoriouv, H ponr npokalei tn per@nmmwon
HE TNV Kopuen Tou va Siaypagel évav KOkAo. tou G€ova. -+
U"- . ’ e GR8-TN - f\
—__ S .
N V(" Twpa L 13.000 xpévia H xovtivr) nAevpa eivai
Y X% y : 010 pENOV nAnoiéotepa otov HAlo,
tr 7 ‘ éro1 F, > F,. To anotéAeopa
HT ‘X““’O‘;i‘é F, givan pua pom.
NPOoC Tn oeAiOQ. i
&
H ﬁapt)nnu Qokel pua »
pont yopw ané tov a€ova F / HMog
NEPIOTPOPNG TOT = 1 X F m

elval péoa ot oelida.



AwaTpnon TS GTPOPOPUTS cess

Av n oAkn e€mtepikn ponr) =0, TOTE 1 GTPOPOPUN CLCTIUATOS OloTnpEiTO

(L=(I®w)=0t00epa) NoOuog d1atpnong e GTPOPOPUNG

Zynpo
["vpoc KOO TPOGAPULOGLUEVO GE OOKTVAIOVS OITANC avdpTnong (aplotepd),
KATELOVVTIKO YVPOGKOTIO EMPATIKOV AEPOTAAVOV (KEVTPO)
Kol KATom Tov a&ova meptotpo®nc ™G NS (0e€1d) (mAnpn nepipopd o 26.000 ypdvia)

H yoviakn taydtnra kot 0 1posavatoMoios Tov AEOVE GTO YMPO TAPAUEVOLY
otafepd, TapEYovTac Lo ATOALTN KATEVOLVOT AVOPOPAC.



2ovoyn eco

Pormj: t=r xF

EEiowon neprotgogxiys 2ivions (otalepiog aEovag 1) aEovag diegyopevog amod To
%EVTQO MITES):

la=r,

Eovyo nogayouevo oo gomy: W= [ 7, dp
Awatijonon evepyswos: E = IE Iw? + U = [otafepd]
Ioyvg petapeeonevy ano gom: P=17,w

Avatijonon otpogoppns: Iw = [otabepd]

Kvhon (qwpig orictnon): O dEovag mov SLEQYETOL ATO TO ONUElo eTagng ei-
val otiypoaio otaBepos agovag.

MEeTdnToo yveooxotiov: w,=rMg/L



Epotyosig o

» [ToAhot aypdtec €xovv Tpavuatiotel Otav EoPVIKA TO TPAKTEP LLE TO OTO10
govpav £va Boapd unydvnuo avamroooyvupice mpog ta. ticw. EEnyeiote mmg
cuuPaivel avto.

»Mio péta youi Téetel mavtote e ) fovtupmuévn TAELPE TPog To KATw. Not
n oyL?

» 2TEKEOTE TAVM GE €va, ueyaro (ko avBektikd) mukam. [log umopeite va
otpapeite kotd 180° yopic ovte va katePeite, ovte va ompmEete KATO10
eEmTEPIKO cOUA?

» Av eprotpéyete Evo OLYTORPaGLEVO Kol Eva U avyd, pe TNV 1010 YOVIOK)
TaYOTNTO, TOL0 00 GTAUOTIGEL TPDOTO YPOVIKA ?

» ol yperdletan 1 LKpn, Katakopuen ovpoic EAKO oTa EAKOTTEPOL ?



AOKNGELG

1. To eyxewpidlo odnyLwv evog uLxEov yepavoy opiler Ot Otav o Ppayiovag €xel
yovio. ®Aiong 20° wg mpog tnv ouLovtio (Zyx. 13.30), To péyLoTo aogaiés @oQTio
OV WITOQEL VO ONHWOEL O YEQOVOS eival 500 kg. Ymobétovrag 0Tl To PEYLOTO QOQTLO
naBopiletal amd ™ péylotn Qomn oTnv omoia pmoel v’ aviéEel o otpogéag, méom
elvor n péyrotn. pomn yuo Tig 20°; I1600 eivar To péyloto aogaréc goptio yia 40°;
INa 60°;




AGKNGELG

1. To eyxewpidlo odnyLwv evog uLxEov yepavoy opiler Ot Otav o Ppayiovag €xel
yovio. ®Aiong 20° wg mpog tnv ouLovtio (Zyx. 13.30), To péyLoTo aogaiés @oQTio
OV WITOQEL VO ONHWOEL O YEQOVOS eival 500 kg. Ymobétovrag 0Tl To PEYLOTO QOQTLO
naBopiletal amd ™ péylotn Qomn oTnv omoia pmoel v’ aviéEel o otpogéag, méom
elvor n péyrotn. pomn yuo Tig 20°; I1600 eivar To péyloto aogaréc goptio yia 40°;
INa 60°;

Max Torque = B*|*sin(90°-20°) = 500g * | * sin70°

| = ukoc Bpayiova

[a 40°
Tmax = Fmax * | * sin(90°-40°) =

= Fmax | 5in50° =500 g | sin70° => F,, =610 N

lNa 60°

Trnax = Fmax * ¥ sin(90°-600) =

= Frax | 5iN30° =500 g | sin70° => F5 = 940 N ‘




AGKNGELS

2. Eva astAl xewporivnto PagovAro amoteieital amd towravo axtivag 4,0 cm, 0T0 O-
moio mpooopuoletal xelporafn axtivag 25 cm (Zy. 13.31). Otov OTEEPETE TN YELQO-
Aafn, To oxowvi TuAiyetar 0To TOWITOVO %ol €AxreEL TO @oQtio. YmoBéote OTL TO @OQ-
Ti0 TTOV €AxeTOL OTTO TO OYOLVi LoovTaLl e 2500 N. IT6on dvvaun mEémer vo aoxNoeTe
otn Aaf1 yia va ®QaTNoeTe avtd TO QOQTLO;

D .
fe— wo gz

|



AGKNGELS

2. Eva astAl xewporivnto PagovAro amoteieital amd towravo axtivag 4,0 cm, 0T0 O-
oio wEooauoteToL xelpohofn axtivag 25 cm (Ey. 13.31). Otov OTREPETE TN XELQO-
Aafn, To oxowvi TuAiyetar 0To TOWITOVO %ol €AxreEL TO @oQtio. YmoBéote OTL TO @OQ-
Ti0 TTOV €AxeTOL OTTO TO OYOLVi LoovTaLl e 2500 N. IT6on dvvaun mEémer vo aoxNoeTe
otn Aofn yLo VO XQUTNHOETE QUTO TO QOQTLO;

D .
fe— wo gz

|

H pormn nou e€aokoUE 0TO XEPOUAL = HE TN POTIA TOU OXOLVIOU 0To PapoUAKOo

Trope = (2500 N) * (4,0 cm)

Torge= F * 25 cm =>F = 2500 = = 400 N
25



AGKNGELS $H

3. TO ey)ELQIOL0 ETLOKEVAV EVOG AUTORLYNTOU OQICEL OTL TA WITOVAOVLY TV TTVQOKE-
oAV TEEmeL va. o@LyxBovv pue gomr) 62 N - m. EGv o unyavixds xonotpomorei ®Aeudi
wixovg 20 cm yio vo. BLOMOEL TA PITOVAGVLA, TTOOM RATAROQUEPN dVVAUN TTOETEL VO €-
EQOXNOEL OTO GXQO TOV XKAELOLOV YL@ VO ETLTUYEL TN CWOTYH QOIMN;




AGKNGELS

3. TO eyYeLQLOL0 ETLOKEVAV EVOS QUTORLVNTOU OQICEL OTL TA WITOVAOVLO TV TTVQOKE-
QoA®V TEETEL va. o@LyBovv ue gomr) 62 N - m. EGv o unyavixdg xonotpomoret ®Aeldi
wixovg 20 cm yio vo. BLOMOEL TA PITOVAGVLA, TTOOM RATAROQUEPN dVVAUN TTOETEL VO €-
EaoxNOEL OTO GXQO TOU XAELOLOV YLO VA ETTLTUXEL TN OWOTYH QOTMN;




AGKNGELS -

*4. Otav @pevdpel, éva avtoxivnto 1500 kg emPBpadivetar pe pvbud 8,0 m/s?. Idéo0
elvar 1o pétpo Tng dvvaung mEdnong tnv omoia 0 SPOPOS aoxrel 0TO AVTOXRIVNTO;
I16on omn mapdyer owty n dvvaun wg TEOG TO REVIRO UALAS TOU QUTOXLVATOV;
Avuti M gomtn Ba TelvEL VO MPDOOEL TO UITEOOTLVO UEQPOS TOVU CUTOXLVITOU 1] VO TO Y-
uniwoer; Yobéote 6tL to névrpo ndlag tov avtoxivijtov Boioxetal og vypog 60 cm
TAvw amd TNV ETLPAVELL TOV dEONOV.




AGKNGELS

*4. Otav @pevdpel, éva avtoxivnto 1500 kg emPBpadivetar pe pvbud 8,0 m/s?. Idéo0
elvar 10 pétpo Tng dvvaung mEdnong tnv omoia o SPOMOg wonel OTO AUTOXRIVNTO;
I16om omy wopdyel avty n dVvOUn g TEOS TO %REVIRO WALAS TOU QUTOXLYNTOV;
Avti M gomn Ba TelvEL VO MPWOOEL TO UITPOOTLVO UEQOS TOVU CUTOXLVIATOU 1 VO. TO Y-
uniwoel; Yrobéote 6tL To %évrpo nafag tov avtoxiviitov Beioxetal og vyog 60 cm
TAvw amd TNV ETLPAVELL TOV dEONOV.

Force = m o = 1500 kg * 8 m/s° = 12000 N
Porn = F * katakopudn anootoon

=12000 * 0,6 = 7200 N m




000
| 4 0000
AGKT] 6clQ eeeoo
o000
o0
*¥10. Z7 évov ad TOUg ®LALVOQOUS LLAS UNYOVIS AUTOXLVTOVY, TO afoLa JTov ehevlbe-| @
QMOVOVTOL OO TNV E0MTEOLHY) ®OVoM wBovv To EuPforo (TLOTOVL) TO OTOLO PE TN OEL-
pd Tov wbel To oTEOPAAOGOEO GEOV PECW EvOS fanrtpov (Zyx. 13.33). E4v o 0100-
@oAO@Opoc GEovag vmoxeltal o ol 31 N.m xor edv oL dHLHOTACELS TOV
OTEOPAAOPOOOV AEOVA KoL TOV BARTOOV ELVAL QUTES TOV gailvovtal oto Zy. 13.33,
TOOM TEETTEL vo elval 1 dVvoUn TNV OTolo TO GEQLe AOXOUVV 0TO Epporo Otav o
aTROQaAOQOQOS dEovag Poloxetar otnv oploviia Ofon, Omwg oto Zy. 13.33;
AUEANOTE TOOO TIC TOLPES OGO ®aL TLG POLES TOV eUPOAOV KOl TOU ParTOOV.
,__,...-——""_‘--._\
£uBoho H\\\khnh""ﬁ'”#’#
Portn=rF (6mour=3.8cm) =>
T 31
=> F=-= -=816 N
r 3.8x10~

OTPOPANOPOPOC
atovac



AOKNGELS 4+

17. H pyoavn evog autodtviitor pnetadider péywotn gomy 203 N« m Otov OTREQPETOL e
4600 rev/min %oL petadider puéylotn woxv 142 hp étov oTpégeTal pue 5750 rev/min.
[16omM 1oy petodidet n punyxovn dtav douvkevel ne T péyLotn poren; IToon pomn peta-
AiLdEL OTav BOUVAEVEL UE TN UEYLOTN LOY;

loxU¢ (Power) P=tw w = (4600 * 2—1;) =482 rad/s

loxU¢ otn péylotn pomn = 203Nm * 482rad/s =9,78*10* W = 131 hp

. . , P 142hp+746 W/h
Porn otn HEyLOTN LOXU: T=—= P - /25 =176 Nm
w 5750rev/m1n*5




AGKNGELS :

20. Mua yuvaixo avefaopévn oe Todfhato doxnong moémer va eEaoxel (uéom) eqa-
mropevirty wOnon 35 N oe xdOe mevidh yia va TeQLOTREéPeL TOV TEOXO ue otabepn Ta-
xutnto. Kdabe mevtdh €xer unrog axtivog (oo pe 0,18 m. Edv modnhatel pe ououd
60 rev/min, OO LOYY TAQAYEL TAVW OTO TOONAQTO; EXQQAO0TE TV QUTAVINON 00C OF
kcal/min.

60*2TT
60

P=t*w=(35)(2*0,18) (——) = 79,2 Watt

L—» T

_ J/ _ 792%60 _ cal _ kcal
79,2W—79,2 /S_W_ 1134 /min_ 111 /mln

)



AGKNGELS

*23. Mia tnym 1 m elval apyird ®oTordQUen, UE TO Eva AxQo TG 0To mdtwua. Edv
1 YN TECEL, UE TTOLO. YWVLORTY Taxvtnta Ba @rdoel 010 mdtmue; Ymobéote OTL otny
drpmn, mov elvol 0 emagn Pe TO MATOWRA, OEV AOXOVVTIOL TOWPES ®al OTL ohloBaivel &-

hevBeQa.

Erteldn 6ev umdpyxet tppn, n papdocg nédtel
€TOL WOTE TO K.B. va unv petakivnBet opl{ovtia

Metadopikny K.E.=% Mucpy? =% M (% * ()2
emeldn) to CM €xeL povo Katakopudn taxuTnTa

MNeplotpodikn K.E. =% oy w? =% (% M L?) w?

Avvaplkn evépyela= Metadopikn + Meplotpodikn K.E.

1ML2 , 1ML22 " L 3g
2 gt gt =Ny =2 0=



AOKNGELG

#26. H péyrotn (Detixn) emtdyuvon o évo auToxivnTo WITOQEL VO eTTLTIYEL OE OQL-

COVTIO OO0 EEQQTATUL QITO TN WEYLOTN QOTY, TNV OTOLA 1 UNYOVY] WITOQEL VL PETO-
(PEQEL OTOVS TROYOVC.

(a)

(b)

H pnyavy evog avtoxiviitov omoQ Maserati petogpépel péyLotn gomr 441 N.m
010 #PoOTIo TaxvTTov. To ®PDOTIO TUXVTHTOV HeLdVEL TO QUBUG OTEOPMV
watd €va ouvvieheotn 2,58 dnhadn, xabBe @ood mOU N UNKAVY) CUUITANQWVEL
2,58 otogéc oL TOYOL ﬂuumlﬂgmﬁvv 1 meplotoo@r). I1d6on eivar n pomn
OV PETOPEQETUL OTOVS TOOYOVS; AUEANOTE TIS UWAELES TOWPWYV 0TO ®LPWTLO
TAYVTNTWV,

H palo tov avtoxtvitov (Moli pE TO XOVoLLo, TOV 0ONY0 H.T.A.) LOOUTOL UE
1770 kg #aL m antiva Tov T0)mv Tov Lwovtal pue 0,30 m. I16on elvar n péyL-
OTN ETMLTAYVVON; AUEANCTE TN QOTTY) GOPAVELNG TMV TOOXWY KOUL TLS CITMAELES
AOYm TOLPMV,

Epyo arto tn porr) oto KIPwTLo TaxutAtwy o€ 2,58 rad

a) W=441*258=1138) OAo 10 £pyo pPeTAPEPETAL OTOUC TPOXOUC

W=1138=7*1 =>1t=1138 Nm

) F=2=28_3793 N
R 0.3
L3783 5 1 m/s?

m 1770




AGKNGELS

28. Ymapyovv 1,1 x 10* avroxivnta otig HITA, pe péon pala 1o »abéva ion mpog
2000 kg. YmoBéote 6T éva mpwi Oha avtd ta avtoxivnia agyifovv tavtoyedvwg va
RLVOUVTOL TTROG AVATOAAS %o emiTayvvovial wg to 80 km/h.
(a) II6on petafoAn otny OALXY OTEOQOQEUY WS TEOG TOV GEova tng I'mg ouver-
o@éQouv Oha autd Ta autoxivnta pati; Ymoféote 0T Ta ovtorivnTa ®ivolv-
TOL 08 PECO YeWyRA@Lro TAGTog 40°.
(b) TI600 0" aAAGEeL 0 QUONGG TTEQLOTEOPYNS TNng I'Mg eEautiag TnNg ®ivnong avTmV
TOV aVToxLViTwY; YmoBéote OtL 0 dEovag mTeQLOTROPNS TS I'Mg TaQauEver
0t00ep0g. H pomyy adpaveiog tng I'g toovtan pe 8,1 x 107 kg - m?.

a) L= (Re cos40°) m u =

2
=2.4* 10" kg M"/

= (638 * 10° c0s40%) (1.1 * 10° *2000) (5—-o") %.
(209~

b) L=l Aw =>

L 2.4x101°
=> Aw=—=

I —m => Aw=3*% 10_19 rad/S
E ¥



**49. Otov oL TROYOL EVOC CEQOTTAAVOY JTOV MEOOYELMVETUL £0B0VV 07 eTa@n e TO
OLGOQONO, OEV TEQLATREPOVTAL O0TNV aOyn. OL Toyol mpwTa olobaivouy 0TO Sud-
OQONO TTROOYELWONG (MOl OMULOVOYOUY VE@ET HOTVOU A@EivOVIUS onudole amd rouéva
raotiya, ommwe mbavov Ba éxete mpoofEel PA. Zy. 13.44), €mg OTOV M OUVOUN TNG
TgLB'm; OALOBMONG EMTAYVVEL TOVS TEOYOVS g TNV TEOLOTOOPLXN TaXVINTA TOV O-
TOLTELTO v ®UALOT YwElg oilioOnon. Ao 1o axdhovba dedouéva, vo VITOAOYLOETE
TNV OIOOTAOY] TOV OLOVUEL TO QEQOTAGVO OALoBaivoviag, TEMTOU oL POdES wyi-
0oVV VO HVAGVE Ywoic ohiobnon: o ndBe tpoyOC £xeL antiva 0,60 m rov nata 160 kg,
n #GBetn dvvaun mov dpa otov TEOYO eival 2 x 10° N #aL 1 ToxVTNTO TOV CEQOTAG-
vou eivar 200 km/h- o ovvreheotig Tng TOLPNg ohiobnong wetaEl tpoy@V oL OLa-
dpodpov eivar 0,8, OewPNOTE TOV TEOKO WS OROYEVT] OloKO.

200000
3600

200 km/hr = =55.6 m/s

AOvapun tpBnc FF=uN=0.8*2*10°=1.6 * 10° N
(0,6)F¢ 0.6%1.6%10°

FWVLAKHA ETUTAYUVON TPOXOU O == = it => q = ———=3.3 * 103 rad/s?
n Xuvon thox I IMmRrz2 —*160*0 62 /

Otav 0 TpoXO¢ MePLOTPEPETOL XWPLC va YALOTPAEL:
u 55.6

U=wr => ws=—=——=93rad/s
r 06

O xpovog yia va ptaocet ta 93 rad/s amnod 0 rad/s sivat:

¥’ auTO TO XPOVO TO AEPOTIAAVO TAELSEVEL:
Xx=u*t=(55.6)(0.028)=1.56m



